

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 80 (7817) Суббота, 21 мая 1983 года Цена 2 коп.



газеты „Волгодонская правда“

Подведены итоги городского социалистического соревнования за апрель с нарастающим итогом.

В промышленности по группам победили коллективы Волгодонской ТЭЦ-2 и хлебокомбината; в третьей группе призовое место не присуждено.

На транспорте лидером стал коллектив железнодорожной станции Волгодонская.

В строительстве среди трестов впереди коллектив горремстройтреста, среди СМУ — коллектив СМУ-2 домостроительного комбината, среди субподрядных организаций — коллектив «Южстальконструкция».

В торговле и общепите в числе победителей по группам признаны коллективы продторга, «Союзпечати».

В службе быта в первой группе лидирует коллектив «Химчистки», во второй — «Пушкинки», в третьей — автовокзала.

Среди коммунальных предприятий в группах лидируют коллективы РСУ горремстройтреста и ЖКК опытно-экспериментального завода.

В соревновании «За высокопроизводительный труд!» в строительстве победил коллектив домостроительного комбината, в промышленности — коллектив производственного объединения «Атоммаш» имени Л. Н. Брежнева.

В соревновании «За высокую культуру производства» победил коллектив опытно-экспериментального завода.

По итогам апреля книга-эстафета «Экономия и бережливость» передана в коллектив управления строительства «Заводстрой» треста «Волгодонскэнерго».

Служат примером

Правофланговыми социалистического соревнования в троллейбусном управлении называют водителей троллейбусов Г. В. Скрипник, Г. П. Гладкова, ремонтных рабочих Н. И. Корчагина, П. П. Рудникова, водителя автомашины М. И. Цигулева. Они служат примером в борьбе за лучшее достижение в ходе трудовой вахты в честь 25-летия движения ударников и коллективов коммунистического труда.

За четыре месяца автоэлектротранспорта и ИКИ города перевезли сверх плана более 140 тысяч пассажиров, сэкономлено почти 40 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Е. КОНЬКОВ,
водитель троллейбуса.

За труд ударный, инициативный!

«Атоммаш»

ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО

Задание министерства было предельно конкретным: нужно изготовить штамп для штамповки полусфер главного циркуляционного насоса первого контура изделия АЭС. Раньше эти полусферы делали литьем, и расход металла был очень большой.

Поставив задачу, министерство установило и жесткие сроки: от разработки документации до технологической операции «выдавалось» полгода. Сроки были «привязаны» к графику изготовления реактора.

Изменить и совершен-

Заготовка кормов

Косовица началась

Ежедневно десятки прицепов с измельченной люцерной отправляется на животноводческий комплекс совхоза «Волгодонской». Введение в рацион зеленого корма сразу сказалося на надоях молока. Сегодня от каждой коровы в хозяйстве в среднем получают по 9,2 литра молока. А вблизи фермы закладываются первые скирды сена.

В канун заготовки кормов в кормодобывающей бригаде состоялось рабочее собрание.

Механизаторы обязались заготовить в этом году две тысячи 500 тонн сена, 2200 тонн сенажа, 250 тонн травяной муки и 750 тонн гранул. Кормодобыватели хозяйства поддержали инициативу механизаторов Мартыновского района и решили провести в этом году четыре укоса люцерны.

Увеличивая запасы фуража, совхозные кормодобыватели во главе с бригадиром Виктором Дмитриевичем Зобовым наметили также и меры по повышению его качества.

Кормодобыватели «Волгодонского» с первых дней косовицы применя-

ствовали конструктивно штампа для штамповки полусфер насоса было поручено инженером-конструктором отдела главного металлурга «Атоммаша» А. Евдокимову, В. Рогову, С. Болгову.

...Недавно их работа на областном конкурсе предложений заняла третье классное место.

Когда штамповали полусферы на «Атоммаше», исполнилось ровно шесть месяцев со дня получения задания. Инженеры выполнили свою задачу, и теперь на каждом насосе экономится 120 тонн металла.

ют такую технологию. В течение суток — полутора траву провяливают, а затем вывозят в место скирдования. Здесь ее доводят до нужной кондиции с помощью активного вентилирования.

С хорошим настроением, в ударном темпе ведут первый укос в хозяйстве. Этому способствуют организованные между механизаторами социалистическое соревнование, меры морального и материального стимулирования. Лучшим вручается переходящий красный вымпел и денежная премия, а по итогам уборки победителям трудового соперничества, занявшим первое и второе места, будет предоставлено право приобрести легковую машину и тяжелый мотоцикл.

С большой отдачей трудятся механизаторы С. М. Гончаров и И. Е. Нещет, рабочие Н. Ф. Мисьяков, Н. Н. Ольховая и О. Гаврилова. По шесть-восемь рейсов в день делают трактористы И. В. Гладков, И. С. Щетников. Они доставили к месту зновок скота уже более 90 тонн сена.

В. КЛЕИМЕНОВ,
наш внешт. корр.



С огоньком, молодым задором трудится каменщица из бригады Г. Агинского (СМУ-8 «Граждестрой») Ольга КИРИЛОВА (на снимке) на строительстве детского сада № 216 в микрорайоне В-VII. Не раз она отмечалась в числе лучших.

Фото А. Тихонова.

«ВП» — на Волгодонской птицефабрике

СТРОЙКА ОБРЕТАЕТ ГОРИЗОНТЫ

Стройплощадка Волгодонской птицефабрики по нашим масштабам небольшая. Среди зеленой степи рядом выстроились несколько смонтированных корпусов, нанюсенок через дорогу стоит большой склад. На площадке около строящихся объектов выросли бытовые городки.

Однако Волгодонская птицефабрика в реализации Продовольственной программы — объект первостепенной важности. Бюро городского комитета партии, отмечая, что на строительстве птицефабрики еще не сложился такой темп, который бы обеспечивал ее пуск в установленные сроки, поставил перед коллективом «Промстроя-1» — как генподрядной организацией — задачу: ввести в этом году первый пусковой комплекс фабрики, рассчитанный на 220 тысяч кур-несушек.

Задача весьма сложная. Достаточно сказать, что из 12 миллионов рублей строительно-монтажных работ пускового комплекса освоено только около трех миллионов, а за четыре месяца текущего года при плане 2603 тысячи рублей освоено только 562 тысячи рублей.

Пусковой комплекс фабрики — это не только корпуса в зоне родительского стада, зоне инкубации, зоне убоя и т. д., комплекс — это и жилой городок на 100 квартир с детским садом, которые должны быть сданы в этом году. Комплекс — это и система инженерных коммуникаций, которые надо подвести к жилому массиву и промышленной зоне.

Многие объекты, входящие в пусковой комплекс, только, как говорится, начинают «вылезать» из земли. Некоторые можно увидеть пока лишь на картах, схемах. Так что коллективу «Промстроя-1» придется приложить максимум усилий, чтобы справиться с поставленной задачей. И не только «Промстроя-1». В графике, где определены виды работ по срокам и объемам, мы насчитали 25 организаций, которые участвуют в сооружении птицефабрики и состоят у «Промстроя-1» на субподряде. Пока лучше остальных смежников работают рабочие «Южпромвентиляции», «Теплоэнергомонтажа». Остальные субподрядчики имеют отставание. И нам кажется, что хорошим под-

спорьем в деле успешного ведения работ согласно составленным техмероприятиям явилось бы соревнование смежников по принципу «Рабочей эстафеты». В условиях сжатых сроков необходимы высочайший накал работ, самоотверженность и энтузиазм трудовых коллективов.

Но в отстающих не только субподрядные организации. Само генподрядное управление пока не справляется с планом. Главная причина, как считает главный инженер управления В. Г. Сандомирский, это нехватка людей. Сегодня на комплексе птицефабрики трудятся 340 рабочих из «Промстроя-1» и 150 из других организаций. А нужно в два раза больше.

Но в летние месяцы ожидается пополнение рабочей силы, так что прорабы надеются наверстать упущенные сроки уже в начале третьего квартала.

Беспокоит руководство и ряд нерешенных вопросов. Прежде всего, отсутствует документация на строительство корпусов на новой стройплощадке. Заказчик — производ-

ственное объединение их выдать, а дирекция Волгодонской птицефабрики еще слабо вмешивается в решение таких проблем. Большой вопрос — перенос двух существующих линий электропередач, «Заводстрой», которому вменено в обязанность заниматься переносом, не прислушивается к просьбам и требованиям прорабов. А из-за этого генподрядчик приостановил сооружение двух объектов.

Как известно, управление «Промстрой-1» перешло на новый стиль работы. Строительно-монтажные управления упразднены, сейчас фабрику строят пять участков. Прогнозы делать рано, но из опроса становилось ясно, что управленческий аппарат приблизился к стройплощадке, вопросы обеспечения бригад материалами, транспортом и механизмами, необходимой документацией решаются более оперативно. Побывав в трудовых коллективах, мы почувствовали боевой настрой у людей. Пусковой комплекс Волгодонской птицефабрики они твердо намерены сдать в текущем году.

В. ЦЕРКАСОВ,

В общественной приемной «ВП»

24 мая (во вторник) с 17 до 19 часов прием граждан по вопросам работы радио и телефонной связи проводит и. о. начальника городского узла связи А. В. Кательба и зав. общественной приемной С. Г. Френкель.

Справки по телефону: 2-34-24.

Советский образ жизни

Очерк

На том и стоим...

В сухих рапортах бригады А. В. Савранского из цеха корпусного оборудования значится: выполняет заказы по атомной тематике. Если поконкретнее, то токари-расточники ведущего в объединении коллектива почти полгода осваивали новую технологию и изготавливали еще одного наименования сборочную деталь для реактора — кольцо выгородки.

Их пытались выполнить еще с начала работ на первом корпусе.

Но дело не пошло: требовались специальная техника, определенные навыки, и токари-расточники Савранского временно отступили. За опытом ездили в Подольск, на Ижору, «поднатаскали» новичков-выпускников из ГИТУ-80, убедили всех в возможности обходной технологии и... освоили под выпуск выгородок три расточных станка в соседнем цехе—МП-1000.

На днях бригаду А. С. Савранского тепло и сердечно поздрав-

или товарищи по работе, руководители объединения с новой победой. С конвейера предприятия сошла первая атоммашевская выгородка. На подходе—вторая, изготовленная токарями-расточниками, возглавляемыми Александром Семеновичем Савранским. Вновь победили твердость характера и упорство в достижении намеченного. Начало им было положено два года назад и проявилось в конкретном случае...

традиционным методом нарезки резьбы. Такое недоверие задело атоммашевцев за живое.

Савранский стоял на своем:

—И ручаюсь, что резьбу вихревым способом мы выполним с высшим качеством. Я и мои звеньевые уверены в своей правоте и настаиваем испытать наш новый метод. У нас одно стремление — однажды и навсегда закрепить доброе имя «Атоммаша». Мне и моим ребятам, кроме этого, ничего не надо. Квартиры у нас есть, работой удовлетворены, зарботки высокие.

Довод бригадира угодил в самую точку. Рабочая гордость атоммашевцев, их преданность новому технологическому решению и твердость оказались неоспоримыми. И генеральный директор твердо пообещал бригадире отстоять перед учеными атоммашевскую идею. А группе проектного института так и заявил:

—Наши люди не хотят и не могут уступить свое право на открытие пусть

даже и достойным соперникам-ижорцам. Дирекция и инженерная служба завода полностью на их стороне.

Десять суток подряд не уходили из цеха токари. Бригадир Александр Семенович Савранский и звеньевые Юрий Радченко и Эдуард Кравец значились под первыми номерами. Они явились на смену, как военнообязанные, при полном обмундировании: с портфелями, в которых прихватили по смене белья и бритвенному прибору. Даже раскладушки им выдали на заводе. По всей вероятности, домой после смены идти не собирались.

И началась борьба за досрочный выпуск первого донского реактора. Силой провозжал бригадир из цеха на отдых молодых расточников Василия Малахова и Сергея Шейна, которые работали вместе со всеми по двум сменам подряд. А ведь их к этому не принуждали. Так же поступил и слесарь-ремонтник Дмитрий Шепетов. Он имел право на отдых, мог

В ИЮНЬЕ 1981 года авиарейс Ленинград—Москва—Волгодонск едва успевал доставлять на «Атоммаш» специалистов машиностроительного профиля. Их позвали сюда стремительно развернувшиеся события—финишные работы на корпусе первого донского реактора. Сразу же между гостями и хозяевами стали складываться необычные взаимоотношения.

При первой же беседе намечилось расхождение мнений. Затем углуби-

лась борьба между приверженцами двух технологий обработки металлов. Традиционная технология предлагала на готовом корпусе реактора выполнить резьбу резцом, как это делали ижорцы. Атоммашевцы нашли свой метод—фрезерование.

Против него были и представители проектного института—законодатели технологии реакторостроения. Они разработали и привезли на «Атоммаш» свою резцовую технологию, несколько

ко усовершенствованную и улучшенную по сравнению с традиционной. Ученые высказали весомое мнение:

—Риск—благородное дело, но не в данной ситуации. Рисковать без надобности не позволим. Шаги скрестились. Атмосфера накалилась. Спор из кабинета генерального директора производственного объединения перешел на рабочее место бригады А. С. Савранского, где токари-расточники в три смены резали одно пробное отвер-

стие за другим. Спешили набрать весь перечень статистического материала.

Полпреды проектного института, глядя на старания бригады, решили разом прекратить спор. Они просто-напросто наложили «вето» на новую технологию, считая ее применением преждевременным. Более того, они предложили атоммашевцам вызвать с производственного объединения «Ижорский завод» имени А. А. Жданова опытного расточника, владеющего



Хорошо трудятся на строительстве Ростовской атомной электростанции в бригаде коммуниста В. Пронина из СМУ-6 «Атомэнергостроя» приехавшие недавно из Таджикистана бойцы ударного комсомольского отряда имени Ю. Гагарина плотники-бетонщики В. ШЕРМАТОВ, Х. НАЗАРОВ и сварщик Ю. АНТИПОВ (на снимке) вместе с бригадиром В. ПРОНИНЫМ.

Фото А. Тихонова.

Определены лучшие

Итоги социалистического соревнования между цехами на химзаводе имени 50-летия ВЛКСМ проводятся каждую декаду.

По итогам прошедшей по первой группе цехов лучшие результаты труда у коллектива четвертого цеха, выполнившего производственное задание по производству порошков, жидких мощных средств пасты. Выполнение плана по производству товаров культурно-бытового назначения за десять дней мая составило 120,6 процента. Этому цеху и было присвоено первое место.

По второй группе цехов лучше всех поработал коллектив тринадцатого цеха. На 5,9 тысячи рублей было выполнено ремонтных работ вместо запланированных 5,5 тысячи рублей. Производственная программа десятидневки выполнена коллективом на 107 процентов. Ему и присуждено первое место.

Лидером соревнования по третьей группе цехов стал коллектив шестого цеха. Он справился с выполнением плана по перевозке грузов на 118,5 процента.

По четвертой группе победителем признан коллектив пятнадцатого цеха.

Победителями в социальном соревновании среди смен, участков и бригад названа бригада участка жидких мощных средств, бригадир И. К. Закутская, коллектив монтажного участка (В. Г. Игнатенко), бригада смены «В» участка № 1 шестого цеха, бригадир А. Н. Чернышев, коллектив биологического участка четырнадцатого цеха (И. Г. Сердюков).

Девяти труженникам завода присвоено звание «Лучший по профессии». Среди них аппаратчик третьего цеха Берта Давыдовна Брунгардт, оператор четвертого цеха Валентин Гаврилович Толстенко, аппаратчик шестого цеха Любовь Григорьевна Мурзина, плотник тринадцатого цеха Федор Демьянович Лескин.

В. АНАТОЛЬЕВА.

Педагогический всеобуч НА ГОД ВЗРОСЛЕЕ

В школах города проходят заключительные занятия педагогического всеобуча. В течение года родители получили ответы, консультации, советы на самые разные темы в воспитании детей. Об этих занятиях рассказывают

Н. И. ПЕТРУХИНА, учитель школы № 8:

—В одном из учебных кабинетов школы № 8 идет занятие родителей старшеклассников. Много проблем у восьмиклассников и десятиклассников, столько же и у родителей. Вместе им решать, какую профессию избрать, чему посвятить жизнь. Преподаватель ГИТУ-62 Т. А. Назарова рассказывает о специальностях, которые могут получить юноши и девушки в училище.

рассмотрел участковый инспектор милиции И. М. Краснов. Он подчеркнул, что подросток должен быть постоянно в центре внимания родителей. Специально к итоговому занятию была выпущена стенгазета «Семейный климат», организована выставка поделок, изготовленных родителями и детьми. Опыт в воспитании детей делились Н. А. Шкуропатова, Н. А. Бунина, В. А. Кудрявцева, И. П. Лысогоров.

Л. АНИСИМОВА, член родительского комитета 6 «В» класса школы № 1:

—За 1982—1983 учебный год на занятиях педагогического всеобуча перед нами выступили 44 учителя, девять врачей, три юриста, четыре работника службы быта. Заключительное занятие состоялось во Дворце культуры «Юность». В фойе была оформлена выставка, поисковый материал следов, работал книжный киоск. Вниманию родителей была представлена

библиотека семейного чтения. Занятие прошло в форме устного журнала «Семья и школа», которое вела организатор внеклассной работы Н. П. Филатова.

На странице «Культура семейных отношений» залог успеха нравственного воспитания детей родители поделились опытом трудового воспитания детей в семье. Л. И. Гущина рассказала, как она с мужем готовит сыновей к самостоятельной жизни.

Секретарь совета микрорайона № 1 Н. П. Осадкина выступила перед родителями с предложением принять участие в организации свободного времени детей по месту жительства. На последней странице журнала «На пороге лета» участники всеобуча встретились с начальником инспекции по делам несовершеннолетних С. Н. Гритчаком и познакомились с порядком организации летнего отдыха детей.

Л. ХАРИТОНОВА, учитель школы № 16:

—Еще на год повзрослели наши воспитанники. Позади еще один год родительского педагогиче-

ского всеобуча. Эффект этих занятий налицо там, где хорошая организация сочетается с сознательным отношением родителей. На протяжении нескольких лет активно участвуют лекторий родители Н. Е. Карасева, А. И. Сивоплясова, Г. П. Игнатова, Е. И. Венжета, супруги Караваевы, В. М. Скакунова и многие другие. Неудивительно, что эти родители ищут и с помощью педагогов находят контакты с детьми.

Е. ФЕВРАЛЕВА, методист центральной детской библиотеки:

—Вместе с педагогическим коллективом школы № 7 мы провели занятие педагогического всеобуча в форме читательской конференции «Поэзия добрых дел» по творчеству советского писателя А. Алексина. Мы предложили родителям для семейного чтения такие произведения Алексина, как «А тем временем где-то», «Разделим шествие», «Бездумная Евдокия», Сердечная недогадливость», «Поздний ребенок», «В тылу, как в тылу» и другие.

Герои этих книг не только помощники, но и нравственная опора для взрослых.

В городском комитете народного контроля ОБЪЯВЛЕНЫ ВЗЫСКАНИЯ

Городской комитет народного контроля рассмотрел на своем заседании вопрос «О фактах халатного отношения отдельных руководителей Волгодонского монтажного управления «Навсантахмонтаж» к сохранности социалистической собственности».

За халатное отношение к служебным обязанностям, приведшее к порче материальных ценностей, начальнику участка № 2 В. Ноздрачеву объявлен строгий выговор. Учитывалось, что по результатам проверки он освобожден от занимаемой должности и возмещает ущерб, денежный начет на него решено не производить.

За низкую требовательность к подчиненным, отсутствие должных мер по улучшению качества санитарно-технических работ глав-

ному инженеру «Навсантахмонтажа» Д. Зуеву объявлен выговор. Ему вменено в обязанность проинформировать трудящихся коллектива о принятом городским комитетом НК решении и о мерах, принимаемых руководством управления по борьбе с бесхозяйственностью и расточительством.

Группе народного контроля предложено активизировать деятельность каждого дозорного и группы в целом по участку во Вседонском походе за экономию и бережливость.

Городской комитет народного контроля рассмотрел вопрос «О рациональном использовании тары, обеспечению ее сохранности и сокращению потерь в тресте столовых».

идти после смены домой, но даже не подумал об этом. Все десять суток был рядом с расточниками, готовый в любую минуту прийти на помощь, если станок вдруг откажется им повиноваться.

Забегав наперед, скажем: нарезка, выполненная новым способом, показала невиданную чистоту обработки металла. Ей присвоен высший класс — восьмой. Победа, одержанная Савранским в важном технологическом споре, показала мастерство атомашевцев, их умение управлять уникальными станками, утвердила твердость духа, высокое моральное совершенство.

В ПОЛОВИНЕ второго ночи на десятой сутки А. С. Савранский и его товарищи закончили обработку корпуса реактора. Дежурная машина тут же умчалась по при тихшему ночному Волгодонску за представителем контрольно-проставочной инспекции. С их прибытием волнения уступились Чертенные размеры тщательно сверя-

лись с действительными. Каждая насечка пятиметровой диаметра реактора измерялась микронами. Измерительная головка станка, в угоду комиссии, без усталости металась по контуру всех обработанных поверхностей. Ряды цифр проверки ложидьсь бесконечным множеством на чистые листы ватмана. Расточники волновались. Всю работу они выполнили в точности по технологии, но если обнаружатся малейшие отклонения, контролеры на логат «вето» на испытания, заставят исправлять брак. А значит, скоро придется терять дорогие гостящее время.

До пяти утра длился трудный экзамен. Юрий Радченко и Эдуард Кравец, предъявлявшие корпус к сдаче, при каждой реплике контролеров вскипали душой. А реплики, между тем, носили характер удивления. И вот — финиш. Контролеры свернули листы с цифрами и удалились на совещание.

Радченко и Кравец, несколько успокоенные, но

все такие же усталые, подошли к бригадир Савранскому, стали что-то с ним обсуждать, потом дали знак крановщице, которая в это знаменательное утро была начеку: дежурила на тридцатиметровой высоте. Красавец кран грузоподъемностью 50 тонн легко тронулся с места, подкатил ближе к реактору, который поблескивал матово искрящимися боками, и застыл над ним, опустив крюк в уровень человеческого роста. Савранский стоял и смотрел на звеньевых, а они поднесли в крюку бутылку шампанского, увенчанную металлической петлей, надели на кран подъемного крана. Крановщица приподняла необычный груз на уровень основания реактора и тоже замерла в ожидании.

Наконец, показали контролеры.

— Все в норме!
— Ура-а! — загремели под сводами корпуса дружные мужские голоса. Многозвучное эхо трижды прозвучивало салют станочников, опо-

вестив о долгожданной трудовой победе. Александр Семенович под ликующие возгласы парней отвел крюк крана с бутылкой шампанского в сторону и с размахом опустил его на реактор. Бутылка с громом стукнулась о бок реактора и взорвалась, обдав мерцающий бок пенными потоками. Так провожатые корабли в далекое плавание.

Еще через двое суток корпус первого донского реактора выдержал на «отлично» все испытания. И получила Родина в канун открытия XXVI съезда КПСС подарок атомашевцев — корпус первого донского реактора, изготовленный и испытанный на полгода раньше срока.

У КАЗОМ от 5 августа 1981 года бригадир расточников Александр Семенович Савранский за досрочный выпуск первого донского реактора был награжден орденом Ленина.

Ю. ИСАКОВА,
член Союза журналистов СССР.



Успешно справляется со своими обязанностями машинист дизель-электрического крана СМУ ПО «Атомаш» И. А. ВЕЛИКОРОДНЫЙ (на снимке). Он работает в строительстве детского сада в квартале В-VII нового города.

Фото Г. Ткаченко.

**Консультирует юрист
Оформляется приказом**

«В каких случаях предоставляется отпуск без сохранения заработной платы?»

Согласно ст. 76 КЗоТ РСФСР, отпуск без сохранения заработной платы предоставляется работнику по семейным обстоятельствам и другим уважительным причинам по его заявлению с разрешения руководителя предприятия.

За время отпуска без сохранения заработной платы работником сохраняется его рабочее место и должность. Время отпуска должно засчитываться в общий, непрерывный стаж, а также в стаж работы по специальности.

Следует иметь в виду, что предоставление отпуска без сохранения заработной платы должно оформляться приказом администрации предприятия или организации с обязательным указанием срока и причин, вызвавших необходимость в таком отпуске.

И в судебном порядке

«В каком порядке взыскивается задолженность за пользование квартирой и коммунальными услугами?»

В. ПОПОВ, В. АРИФУЛИНА жители города».

Согласно действующему законодательству, квартирная плата и плата за пользование коммунальными услугами, не внесенные в установленный срок нанимателями жилых помещений в домах государственного и общественного жилищного фонда, взыскиваются по нотариальным исполнительным надписям, а по истечении установленного законом срока на выдачу исполнительных надписей — судом.

Споры об основаниях начисления и о размере квартирной платы, а также платы за пользование коммунальными услугами подлежат разрешению в судебном порядке.

А. СКОТОРЕНКО,
народный судья.



В газете «Волгодонская правда» № 40 за 11 марта 1983 года была опубликована корреспонденция под заголовком «Не из своего гармана», в которой говорилось о простое стукатурной станции и двух шарнирных вышек на 4-м корпусе. При проверке факты подтвердились. Начальник участка т. Тоневитская освобождена от занимаемой должности.

Н. СЕМЕНЮК,
главный инженер
«Отделстрой».

С самого начала эксплуатации нашего дома, то есть с 1977 года, жители 7-8-9 этажей дома № 8 «В» на проспекте Строителей, не получаем холодную воду, особенно страдаем весной, летом».

Из письма в редакцию.

На коллективное письмо жителей отвечает начальник УЖКХ «Атомаша» **К. Н. ИЩЕНКО:**

«Холодная вода на 7-9 этажи подается сейчас согласно графику управления «Водоканал», утвержденному горисполкомом: утром с 6.00 до 9.00 (в выходные дни с 12.00 до 14.00) и с 17.00 до 21.00.

«В нашем районе находится магазин № 75. Он не специализированный, поэтому молоко завозят в недостаточном для жителей количестве. Но ведь можно организовать его продажу на розлив, как это было раньше?»

ЗЕЛЕНОВА, БОЙКО и другие».

На вопрос жителей отвечает директор продторга **В. И. КУЗЬМЕНКО:**

«Рассмотрев письмо жителей домов №№ 197, 195 по улице Стенной, сообщаем: в текущем месяце в микрорайоне № 11 будет организована продажа молока на розлив.

Экономия наизнанку

В июле прошлого года в «Волгодонской правде» был опубликован материал «Отходы... в авоське». Руководство оптово-розничного объединения «Плодоовощ» обшло тогда выступление газеты молчанием.

Сегодня «ВП» возвращается к теме: почему на прилавке картофель с гнильцой.

Брак... на прилавок

«На основании положения о Госстандарте продажа картофеля в количестве тысячи тонн запрещается. За реализацию без письменного разрешения нестандартной продукции и включение в отчет о выполнении плана руководители и должностные лица предприятия несут наказание в соответствии с действующим законодательством».

Такое предписание выдано в октябре прошлого года инженеры Волгодонской лаборатории Госстандарта розничного объединения ОРО «Плодоовощ». Проводя плановую проверку качества продукции на базе № 1 объединения, они обнаружили в партии картофеля много порченных, загнивших клубней. Работникам базы предложили: «Переберите картошку, а после этого отправляйте продукцию в продажу».

Отдельной строкой оговорили участники проверки и то, кто должен дать разрешение на реализацию: тот, кто браквал — должностные лица Госстандарта СССР.

Предписание вместе с контролерами подписали товаровед базы № 1 Н. Н. Сенина и заведующий складом этой базы В. П. Колосова. Экземпляр официальных документов по личуд и директор объединения Г. Л. Хорунин. Со всем согласились торговые работники, а сделали по-своему: всю забракованную продукцию отправили... в магазины города без всякой подсортировки. 256 тонн картошки с гнильцой было продано по стандартной цене. Когда члены комиссии госнадзора вновь приехали на базу с повтор-

ной проверкой, они увидели... пустой подвал.

Претензии не принимают

В адресованном Г. Л. Хорунину и управляющему городским отделением Госбанка СССР М. П. Свиткину предписании от 24 марта 1983 года говорится:

«Предлагаю в пяти-

Возвращаясь к напечатанному

дневный срок внести в доход бюджета прибыль — 56320 рублей, полученную за реализацию 256 тонн нестандартного картофеля, а также исключить указанную продукцию из отчетных данных о выполнении плана по объему реализуемой, товарной и валовой продукции.

Начальник Волгодонской лаборатории госнадзора Ю. Г. Чайников».

Такого поворота никак не ожидали в ОРО. Не привыкли люди отвечать за свои действия. Начали оправдываться. Даже инженеров лаборатории госнадзора Колотову и Савушкину обвинили в необъективности, мол, анализ проводился неправильно. Но пробы брали сами рабочие базы № 1, специально обученные этому, и в присутствии заведующей складом Сениной и товароведа Колосовой. И сам директор объединения своей подписью удостоверял справедливость всех требований и замечаний контроля.

В силу привычки

Что движет торговыми

работниками «Плодоовощ», когда они начинают защищать совершенные нарушения, граничащие даже с преступлением? Разве должностные лица объединения не понимают и не знают, что нельзя продавать нестандартную продукцию и отходы по цене как за стандартную? Знают и понимают, но привычка за счет покупателя покрывает убытки от собственной нерадивости и собствен-

На базу №1 привезли картофель — около 12 тонн. На него было составлено качественное удостоверение: 8800 килограммов — продукция стандартная, 300 — нестандартная, 1490 килограммов — картофель загнивший и 930 — отходы. Однако весь картофель — 11600 килограммов — отгрузили в торговлю без переборки и продали по одной цене.

Непрочный щит

Отвечая на письмо лаборатории Госстандарта, товарищи из объединения «Ростплодоовощхоз» (в чьем ведении находится Волгодонское ОРО) в качестве щита выдвигают... борьбу за экономию.

«Забраковать партию картофеля в 1000 тонн даже при низких качественных показателях, — пишет заместитель начальника объединения Е. А. Донской, — считаем расточительством».

Выходит, заставить перебрать продукцию и продать по соответствующей цене — расточительство. «По-хозяйски» — другое: принимать и закладывать на кратковременное хранение картофель, не соответствующий ГОСТу; работать неисправными измерительными приборами (из 18 единиц на базе № 1 только четыре в порядке); не соблюдать условия хранения продукции и в течение ряда лет не принимать меры по их улучшению. А в результате этого затем тоннами вывозить свой товар на свалку и списывать за счет порчи.

А убытки пытаются покрывать за счет покупателя. Но это глупая экономия. И действия торговых работников носят вполне определенное название, которое наказуемо по закону.

Г. МЕСНЯНКИН, начальник отдела стандартизации лаборатории госнадзора; **Р. РУДЕНКО,** наш корр.

За полгода с октября прошлого по март текущего года в оптово-розничном объединении пришлось списать в безвозвратные потери более 850 из 4500 тонн одного картофеля. В нормы естественной убыли укладывается только несколько десятков тонн. А чем «прикрыть» остальные?

Непрочный щит

Отвечая на письмо лаборатории Госстандарта, товарищи из объединения «Ростплодоовощхоз» (в чьем ведении находится Волгодонское ОРО) в качестве щита выдвигают... борьбу за экономию.

Выходит, заставить перебрать продукцию и продать по соответствующей цене — расточительство. «По-хозяйски» — другое: принимать и закладывать на кратковременное хранение картофель, не соответствующий ГОСТу; работать неисправными измерительными приборами (из 18 единиц на базе № 1 только четыре в порядке); не соблюдать условия хранения продукции и в течение ряда лет не принимать меры по их улучшению. А в результате этого затем тоннами вывозить свой товар на свалку и списывать за счет порчи.

А убытки пытаются покрывать за счет покупателя. Но это глупая экономия. И действия торговых работников носят вполне определенное название, которое наказуемо по закону.

Г. МЕСНЯНКИН, начальник отдела стандартизации лаборатории госнадзора; **Р. РУДЕНКО,** наш корр.

В КОНЦЕ 1952 года дел у нас стало меньше. Основной задачей было оформление документации и подготовка к сдаче Государственной комиссии законченных сооружений. Возникали и дополнительные, не предусмотренные проектом работы. Расскажу о некоторых.

В связи с наполнением водохранилища создается весьма тревожное положение ниже плотины и в поселке Ново-Соленом. Сначала вода появилась

кратилось. Фильтры, внедренные нами, вошли в практику плотностроения. Второй причиной непредусмотренных проектов работ было скопление воды на гребне плотины при таянии снега. Пришлось по всей длине плотины создавать организованный отвод воды с гребня. При двенадцатикилометровой длине плотины это была не пустая работа.

Как и всюду, в первые годы эксплуатации

Дона стояла группа ниже неров во главе с академиком Сергеем Яковлевичем Жукот. Они смотрели на выбранный створ гидроузла и определяли новое место для станицы Цимлянской.

Очарованный необозримыми донскими даями, и, мысленно представляя будущее море, я умолял Сергея Яковлевича оставить выбор места для станицы на горе Кумшак...

...1953 год. В лучах заходящего солнца я воочию вижу эту красавицу-станцию, утопающую в зелени садов на горе, а на кургане — белоснежную, замкнутую по кругу колоннаду, связанную по верху легкими конструкциями, увитыми хмелем и цветущей зеленью. От кургана вниз, к воде, через заросли Цимлянского винограда, спускается затейливым серпантинном бетонная лестница со скамеечками на площадках. Какое же очарование испытывает тот, кто будет встречать здесь утренние зори! И, может быть, они вспомнят тогда она, создавших все это.

А мы? Мы вновь уходим в места неблагоприятные, необжитые, в хаос новой стройки, туда, где трудно, где грязно, где непредвиденные обстоятельства будут подстерегать нас на каждом шагу. И все же мы идем туда, хотя нам не закрыта тропа к спокойной и размеренной жизни.

Я незаметно смахиваю слезу, читая на полотнище, перекинутом через плечо, ведущий к Волге: «Слава вам, соединившим Волгу с Доном, преворившим в жизнь вековую мечту русского народа!».

ВСТРЕЧИ ДЛЯ ВАС

Дружба крепнет

Среди многочисленных, уже сложившихся традиций в работе детской филармонии, одна из наиболее ярких — тесное и многогранное сотрудничество с Союзом композиторов РСФСР, с работниками культуры страны. У всех нас в памяти встречи с композиторами — ленинградцем О. Хромушиным, ростовчанином В. Ходашем. Недавно по приглашению родского отдела культуры и детской филармонии в Волгодонске побывал известный советский композитор, член Союза композиторов СССР и РСФСР, доцент Государственной Московской консерватории В. Г. Агафонников. Его концерты, прошедшие с большим успехом, произвели очень сильное впечатление и имели большое воспитательное значение.

Музыка с детства окружала В. Г. Агафонникова. В восемь лет он поступает в Государственное хоровое училище, занимается под руководством знаменитого Швейникова. Уже в 11 лет получает первую премию за лучшее сочинение, которую вручает ему сам А. И. Хачатурян. Затем годы учебы в Московской государственной консерватории у корифеев советского музыкального искусства: композитора Д. Шубалова и пианиста Я. Зака. Жизнь в атмосфере музыки, в окружении одноклассников и товарищей по искусству композиторов Щедрина, Флярковского, Бойко, дирижеров Юрлова, Попова, Соколова — все это, несомненно,

оказало влияние на художественное мировоззрение и творческий почерк композитора.

Широко известны и пользуются любовью его опера «Анна Снегина» на стихи Есенина, кантаты «Комсомолецкая» и «Слався, молодость века» на стихи Маяковского, различные инструментальные и хоровые произведения. Творчество композитора отличается большой искренностью чувств. Мелодии произведений выразительны и напевны, тесно связаны с русским фольклором, и вместе с тем, они несут на себе отпечаток индвидуальности музыканта.

Светло и радостно звучали в концертах сочинения Агафонникова для детей: пьесы из его детского альбома, с удовольствием исполненные учащимися музыкальной школы № 1, песенка, которой встретили малыши из подготовительного класса второй школы. Очень живо восприняли дети песни на стихи Агнии Барто, инструментальную музыку.

Владислав Германович приглашал любого ребенка, не умеющего играть, не знающего ноты, на сцену, усаживал за рояль, показывал ему два-три звука одним-двумя пальцами, и вдруг они вместе начинали играть милые пьески «Баю-баю», «Кукушка», «Сорока» и т. д. Дети буквально «реались» на сцену, как будто хотелось вот так сразу сыграть что-нибудь на инструменте.

В. Агафонников в Волгодонске уже второй раз. Впервые он был в нашем городе, когда свалился первый корпус «Атоммаша». Нашему городу, молодежи Волгодонска посвящена одна из его песен. Он вновь побывал



на заводе, был поражен тем, как изменился, вырос, похорошел Волгодонск. Накануне поездки в Волгодонск В. Агафонников вернулся из Индии, куда ездил в составе делегации по обмену и налаживанию культурных связей наших стран. И вот что он отметил: «В Индии, в такой большой стране, только две государственные музыкальные школы, и в Волгодонске — молодом городе — их тоже две, не считая различных студий».

Работники детской филармонии подарили нашим детям прекрасный музыкальный праздник, волнующую встречу.

Л. КУНЦИКОВА,
преподаватель
музыкальной школы
№ 1.
На снимке: В. Г. АГАФОННИКОВ.

К. СМЕРНОВ

МЫ УХОДИМ, ДЕЛА ОСТАЮТСЯ

в подвалах, потом в садах и на улицах. Дело дошло до того, что пришлось устраивать мостки, чтобы сообщаться между домами.

Попытки создать глубокую водоотводную канаву на небольшом расстоянии от плотины привели к образованию запыляющей жижи. В конечном счете, проблема была решена созданием гудронного дренажа оригинальной конструкции из пористых бетонных труб. Эти работы провел ветеран-практик А. Н. Калинин. Всего было установлено 378 скважин на расстоянии 10—20 метров одна от другой на глубину до 30 метров. По мере завершения этих работ заболочивание пре-

сооружений приходилось бороться с приплывающим мусором. Много приплывало леса, крупных корней-коблов, как их на Дону называют.

...Период 1948—1953 годы был для меня значительным. Я увидел пример организации грандиозной стройки, где использовались последние достижения науки и техники. Здесь впервые были освоены виброоборудование, укладка бетона, осуществлены дренажные глубинные фильтры, получили дальнейшее развитие арматурные конструкции, осуществлялось водопонижение по контуру котлована с помощью иглофильтров и многое другое.

В ЖАРКИЙ июньский полдень 1948 года на голом кургане возле

Начало в №№ 49, 53, 57, 61, 65, 69, 76.

24 мая в 19.00 в ДК «Октябрь» университетской молодежной семьей проводится вечер семейного отдыха

В программе: беседа о культуре поведения, конкурс домашних хозяек, подведение итогов года, выступление студии балетного танца ПО «Атоммаш», дискогруппы «Меридиан».

Новые фильмы



ВОКЗАЛ ДЛЯ ДВОИХ

ПОСЛЕ просмотра нового двухсерийного фильма «Вокзал для двоих», организованного кинопрокатом для журналистов города, в зале некоторое время было необычно тихо: эмоциональный финал картины не располагал к смене мнений.

О чем же этот фильм? Если кратко — еще раз о любви. О чувстве очищающем, светлом и сильном. Именно любовь преображает скандальную официантку Веру, роль которой исполняет Людмила Гурченко. Ее игра вызывает у зрите-

Стихи наших читателей

СИРЕНЬ

Сирень цветет, душа поет.
От удивленья майским чудом,
Теперь неделю напролет
Сиренью город пахнут будет.
Сирень — букетами в руках,
Сирень — в стеклянной банке,
Цветы на радужных мехах
На новенькой тальянке.

Пылает на кустах в саду,
Махровая, густая,
С ее букетом я иду,
От счастья сердце тает.
В груди лишь соловьи поют,
И все же: что мне скажет?
Вечерний свет
мне звезды льют.
Сирень слова подскажет!

А. САПРЫКИН.

ля градицию чувства к ее героине: от презрения — к сочувствию, а затем к симпатии, уважению и даже восхищению в финале картины. Вот только два эпизода из фильма. В шуме скандала, затеянного Верой в привокзальном ресторане по привычке оскорбить и выбить лишний рубль, Платон Рябинин отстает от поезда. Вера же буквально упивается своей властью над растерявшимся человеком и, опираясь на поддержку участкового, добивается от Рябинина платы за несъеденный им комплексный обед. И вот та же Вера едет за многие тысячи километров, не думая о себе, о расходах на дорогу, чтобы поддержать упавшего духом человека, отбывающего наказание за чужую вину...

В отличие от Веры Платон Рябинин — герой фильма — сразу вызывает чувство симпатии. Исполнитель его роли — актер Ленинградского театра имени Горького Олег Басилашвили — очень умело воплотил замысел авторов сценария Э. Брагинского и Э. Рязанова: показать грубость, хамство, равнодушие, спекуляцию обнаженно, крупным планом через восприятие человека интеллигентного, да-

леко от изнанки бытия. Недоумение, искреннее, возмущение Платона Рябинина — музыканта по профессии — тем, мимо чего другие проходят, не замечая, неподдельное удивление, как может подобно твориться на белом свете, заставляют зрителей внимательно вглядеться в окружающую жизнь, вызывают желание ни в коем случае не походить хотя бы отдаленно в своем поведении на грубых, черствых людей, стяжателей и спекулянтов.

Способствует этому и игра таких замечательных актеров, как Н. Мордюкова, Н. Михалков и других.

Может быть, отдельные эпизоды и несколько гротескны, заострены, но тем сильнее чувства сопереживания или возмущения негативными явлениями.

Мастер комедийного жанра режиссер Э. Рязанов в новой работе остался верен себе. С первых кадров зрителя буквально захватывает трагикомическая канва фильма, вызывая искренний смех и не менее искреннюю грусть. Впрочем, лучше посмотрите его сами.

Г. БАННОВА.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 мая

Первая программа 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу». 11.00 — «Здоровье». 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Встречи на советской земле». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — «Сегодня собираемся у вас». 15.00 — Концерт. 15.50 — Мультфильм. 16.00 — «Клуб путешественников». 17.00 — «Больше требовательности и ответственности». Передача из цикла «Решается на месте». 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — Концерт. 19.00 — Отборочный матч чемпионата Европы по футболу. Сборная Польши — сборная СССР. 21.00 — «Время». 21.35 — Концерт. 22.30 — «Футбольное обозрение».

Вторая программа 8.20 — «Забутые вещи». Телевизионный художественный фильм. 9.30 — Документальные фильмы. 10.20 — Концерт Государственного ансамбля песни и танца Удмуртской АССР «Италмас». 10.55 — «В мире животных». 11.55 — «В гостях у сказки». «Финист — Ясный Сокол». 13.35 — «Стадион для всех». 14.05 — «Песня-83». 15.00 — «Бесмертие студента Крашенникова». 15.20 — «Рассказывают наши корреспонденты». 15.50 — «Жан, Кристоф». 2-я серия. 16.45 — Любителям хорошего пения. 17.30 — Международные соревнования по гребле на байдарках и каноэ памяти Ю. Рябчинской. 18.00 — Мультфильмы. 18.20 — Международные соревнования по прыжкам на батуте памяти летчика-космонавта СССР Г. Добровольского. 19.05 — «Пять минут на размышление». В гостях у семьи Софии Ротару. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши». 20.15 — «По Индии». 20.45 — «Народные мелодии». 21.00 — «Время». 21.35 — «Контрольная полоса». («Таджикфильм»).

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА»

приглашает на работу машинистку. Обращаться: ул. Волгодонская, 20, телефоны 2-39-89; 2-48-33.

НАШ АДРЕС: 347340, г. ВОЛГОДОНСК, ул. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20 **◆ ТЕЛЕФОНЫ:** приемная — 2-48-22; редактор — 2-39-89; заместитель редактора — 2-36-31; ответственный секретарь — 2-48-33; отделы: строительства — 2-34-49; 53-22 (строительный); промышленности — 2-35-45; сельской жизни — 2-49-27; шпсем — 2-34-24; бухгалтерии — 2-49-61.

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич